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ASSEMBLÉE NATIONALE
13ème législature

Sri Lanka
Question écrite n° 51093

Texte de la question

M. Francis Saint-Léger attire l'attention de M. le ministre des affaires étrangères et européennes sur la situation
au Sri Lanka. Il désire connaître la position de la France face à ces troubles.

Texte de la réponse

La situation à Sri Lanka a évolué rapidement ces derniers mois. Mai 2009 a marqué la fin des combats qui ont
été particulièrement meurtriers pour les populations civiles. Dans la période qui a suivi, la situation des centaines
de milliers de personnes déplacées a été une source d'inquiétude pour les observateurs extérieurs, qui ont, à
plusieurs reprises, appelé Sri Lanka à respecter le droit international humanitaire et à garantir aux déplacés,
confinés dans des camps sous contrôle militaire, une totale liberté de mouvement. Depuis la visite que le
ministre des affaires étrangères et européennes a effectuée avec son homologue britannique à Sri Lanka en
avril 2009, la France a été parmi les plus actifs pour réclamer que ce pays respecte ses engagements relatifs au
respect des droits de l'homme, à la lutte contre l'impunité et au lancement d'un processus de réconciliation
politique. Elle a salué l'ouverture des camps décidée en décembre 2009, mais restera attentive aux conditions
de réinstallation des personnes déplacées dans leurs régions d'origine. De même, elle s'assurera que toutes les
communautés bénéficieront des programmes de reconstruction qui devraient être très prochainement annoncés.
En parallèle, afin de faire la lumière sur les allégations relatives aux exactions qui auraient été commises par
toutes les parties au conflit, notre pays soutient la demande d'ouverture d'une enquête du rapporteur spécial de
l'ONU sur les exécutions extrajudiciaires, sommaires et arbitraires. Lors des élections présidentielles qui se sont
tenues le 26 janvier 2010, les Sri-Lankais se sont massivement déplacés pour réélire avec une confortable
majorité le président sortant Mahinda Rajapakse. Le peuple sri-lankais dans son ensemble veut retrouver la paix
et la prospérité. Le président Rajapakse doit maintenant faire des propositions de rassemblement et de dialogue
qui permettent d'aller dans ce sens. La France restera, dans les mois qui viennent, particulièrement vigilante au
regard de la situation dans l'île.
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